

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Фетисова Александра Сергеевича на тему «Педагогическая концепция формирования профессиональных качеств педагога в контексте здоровьесберегающей образовательной среды (система повышения квалификации)», представленной на соискание ученой степени доктора педагогических наук по специальности 13.00.08 – теория и методика профессионального образования

Актуальность диссертационного исследования, выполненного А.С. Фетисовым, не вызывает сомнения. В современных условиях развития социально-экономических, политических, культурных сфер российского общества проблема формирования профессиональных качеств педагога в контексте здоровьесберегающей среды в системе повышения квалификации занимает особое место.

Работа в институтах повышения квалификации и Центрах оценки профессионального мастерства и квалификации педагога, центрах непрерывного повышения профессионального мастерства педагогических работников в рамках федерального проекта «Учитель будущего» должна быть направлена на подготовку педагога нового формата и формирование его профессиональных качеств в соответствии с современными стандартами.

Автором осуществлен системный и глубокий анализ отечественной и зарубежной философской, психолого-педагогической литературы по проблеме формирования профессиональных качеств педагога, на основе которых были разработаны методологические, теоретические и технологические подходы к проблеме формирования профессиональных качеств педагога.

Теоретические положения, выводы, сформулированные автором исследования, являются достоверными и научно обоснованными.

Следует отметить четкость и смысловую емкость положений, выносимых на защиту, в частности, представленную педагогическую концепцию

формирования профессиональных качеств педагога в контексте здоровьесберегающей образовательной среды.

Концепция положена в основу педагогической деятельности институтов повышения квалификации и центров оценки профессионального мастерства и квалификации педагога, центров непрерывного повышения профессионального мастерства педагогических работников в рамках федерального проекта «Учитель будущего» за счет внедрения содержащихся в ней выводов, рекомендаций, положений и идей.

На высоком уровне проведена экспериментальная работа с использованием квалифицированно подобранного инструментария для оценки уровней сформированности профессиональных качеств педагога (продуктивный, репродуктивный, креативный) с применением количественного и качественного анализа обработки полученных данных, что подтверждает достоверность и обоснованность результатов исследования соискателя.

Все вышесказанное подтверждает, что исследование, проведенное А. С. Фетисовым, обладает научной новизной, теоретической и практической значимостью.

Практическая значимость исследования подтверждается тем, что разработанные материалы можно использовать в практической деятельности институтов повышения квалификации и центров оценки профессионального мастерства и квалификации педагога, центров непрерывного повышения профессионального мастерства педагогических работников.

Публикации автора (6 монографий, 26 статей в изданиях, рекомендованных ВАК, и наукометрических базах Scopus и Web of Science – 2 публикации) полно отражают различные аспекты и ход исследования.

Диссертационная работа «Педагогическая концепция формирования профессиональных качеств педагога в контексте здоровьесберегающей образовательной среды (система повышения квалификации)», судя по автореферату, соответствует п.п. 9–11, 13–14 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федера-

ции № 842 от 24 сентября 2013 года (ред. от 01.10.18), а ее автор Фетисов Александр Сергеевич заслуживает присвоения ученой степени доктора педагогических наук по специальности 13.00.08 – теория и методика профессионального образования.

Доктор педагогических наук, профессор,
заведующая кафедрой психолого-педагогических
и спортивных дисциплин УВО
Набережночелнинский филиал
«Университет управления
«ТИСБИ»»



Кузнецова — Кузнецова Зинаида Михайловна

Почтовый адрес: 423800, Республика Татарстан,
г. Набережные Челны, Комсомольская набережная, д. 6
Телефон: 8(855)254-09-37
E-mail: tisbi@tisbi.ru

